

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 123 (579). Воскресенье, 11 октября 1953 г. Цена 20 к.

## Снижать себестоимость угля

СЕБЕСТОИМОСТЬ продукции, выпускаемой любым предприятием, является основным показателем, характеризующим его деятельность. Снижение себестоимости и рост производительности труда во всех отраслях производства, в том числе и в угольной промышленности, имеет решающее значение для улучшения материального благосостояния советского народа. Чем ниже себестоимость, тем ниже цены на все продукты и товары, тем выше жизненный уровень народа.

В нашей области есть немало предприятий угольной промышленности, добившихся значительного снижения себестоимости угля. Хорошую инициативу проявили коллективы кемеровской шахты «Ягуновская». Здесь составлен и успешно осуществляется стахановский план экономии государственных средств и повышения производительности труда. Внедрение рационализаторских предложений, внесенных горняками-новаторами, позволит шахте в четвертом квартале снизить себестоимость тонны угля — по сравнению с планом почти на шесть рублей. Значительно снизена себестоимость угля на шахтах № 3 Киселевского рудника, «Бутовская» Кемеровского рудника. Активно участвуют в борьбе за снижение себестоимости угля комсомольцы, все молодые горники этих шахт.

В то же время критика, которой подверглись на пятой сессии Верховного Совета СССР предприятия угольной промышленности, работающие нерентабельно, приводящие большие убытки государству, целиком относится и ко многим шахтам Кузбасса. Поэтому задача сейчас состоит в том, чтобы добиться рентабельности каждого предприятия угольной промышленности нашего бассейна, обеспечить систематическое снижение себестоимости угля.

В решении этой важнейшей задачи большую помощь партийным организациям и хозяйственным руководителям шахт могут и должны оказать комсомольцы, все молодые шахтеры.

Известно, что решающим условием снижения себестоимости угля является рост производительности труда горняков, максимальное использование техники. Поэтому каждая тонна угля, добывая сверх плана, — залог снижения его себестоимости.

Но этого еще мало. Если на шахтах будет допускаться перерасход леса, взрывчатки, электроэнергии и других материалов, если механизаторы не

будут беречь горную технику, не о каком снижении себестоимости угля не может быть и речи.

Вот тут-то и должны проявить свою инициативу и энергию комсомольцы: организовать, например, проверку хранения лесоматериалов на складах, выяснить, как обделяется лес перед спуском в шахту, как он используется в лаве, в забое, выполняются ли указания о повторном использовании лесоматериалов.

Большую роль призваны сыграть комсомольские контрольные посты. Они должны снапливировать о каждом случае небрежного обращения с механизмами, бесхозяйственности и расточительности, настойчиво добиваться устранения вскрытых недостатков. Надо, чтобы такие посты были созданы на каждом участке шахты, в каждом цехе.

Расхлябанность и неорганизованность в работе, факты бесхозяйственного отношения к народному добру должны стать предметом беспощадной критики комсомольских стенгазет, «молний», «боевых листков».

В борьбе за экономию и бедрежливость комсомольские организации должны привлечь всю молодежь. Но для того, чтобы комсомольцы, все молодые горники знали, где таятся неиспользованные резервы, следует ознакомить их с основами экономики шахт. Надо создавать на участках стахановские школы экономии, чаще организовывать лекции и доклады на экономические темы, устраивать коллективные просмотры короткометражных технических фильмов, вечера по обмену стахановским опытом.

Пример в изучении экономики производства должны показать комсомольские работники и активисты. Однако многие из них не знают основных экономических показателей работы шахты, в силу этого ограничиваются лишь разговорами о необходимости снижать себестоимость угля, а конкретно этим делом не занимаются. Немало хороших решений об участии молодежи в борьбе за улучшение экономических показателей работы шахт принято обкомом, горкомами и райкомами ВЛКСМ. Но они не были подкреплены кропотливой организаторской работой отдела рабочей молодежи обкома, многих местных комитетов ВЛКСМ. С таким положением нельзя мириться.

Борьба за экономию и бедрежливость — всенародное дело. Активно участвовать в этой борьбе — боевая задача комсомольских организаций шахт Кузбасса, всех молодых горняков.

## Цинк сверх плана

В авангарде соревнования за достойную встречу 36-й годовщины Октября на цинковом заводе идут коммунисты и комсомольцы. Комсомольско-молодежная бригада дистилляционной печи, которой руководит коммунист И. А. Пузанов, ежедневно перевыполняет план при высоком извлечении цинка из агломерата на 4—4,5 процента выше, чем планируется.

Молодые металлурги этой бригады настойчиво совершенствуют свое мастерство. Недавно, например, плавильщикам Яковлеву и Акулову, успешно сдавшим экзамены, присвоены шестые разряды. Плавильщики Троицкий, Акулов, Мельников и Аникиев учатся в вечерней школе.

В бригаде хорошо поставлен обмен передовым опытом.

А. АЛЕКСАНДРОВ.  
г. Белово.

цинка из агломерата на 4—4,5 процента выше, чем планируется.

Молодые металлурги этой бригады настойчиво совершенствуют свое мастерство. Недавно, например, плавильщикам Яковлеву и Акулову, успешно сдавшим экзамены, присвоены шестые разряды. Плавильщики Троицкий, Акулов, Мельников и Аникиев учатся в вечерней школе.

В бригаде хорошо поставлен обмен передовым опытом.

А. АЛЕКСАНДРОВ.  
г. Белово.

цинка из агломерата на 4—4,5 процента выше, чем планируется.

Молодые металлурги этой бригады настойчиво совершенствуют свое мастерство. Недавно, например, плавильщикам Яковлеву и Акулову, успешно сдавшим экзамены, присвоены шестые разряды. Плавильщики Троицкий, Акулов, Мельников и Аникиев учатся в вечерней школе.

В бригаде хорошо поставлен обмен передовым опытом.

А. АЛЕКСАНДРОВ.  
г. Белово.

## Ежедневно наращивать темпы в труде

### По методу Колесова

На Киселевском углемашзаводе одним из первых стал применять метод силового резания по примеру Василия Колесова токарь механического цеха тов. Маслов. Его результаты заинтересовали молодого токаря Николая Пилипенко. Еще раньше он применял метод скоростного резания металла — довел число оборотов шпинделя до 412 в минуту, вместо 205—280, при чистовой обработке детали. Затем он заменил углеродистые центры, которые быстро выходили из строя, более прочными — с победитовой наддайкой. Теперь же Николай применил колесовский резец и увеличил подачу до 1,5 миллиметра.

Работая по-колесовски, он стал выполнять до двух норм в смену. Свое годовое задание он давно уже завершил и сейчас трудится в счет второго квартала 1954 года.

Свой опыт Николай передает товарищам. Он помог получить необходимые навыки по токарному делу Владимиру Юганову. Сейчас молодой токарь работает самостоятельно, перевыполняет нормы.

И. Агапитов.

— ◎ —

### Передовая бригада

Достойную встречу годовщины Великого Октября готовят комсомольцы и молодежь Сталинского алюминиевого завода. Участок, которым руководит молодой мастер-технолог комсомолец Козырь, в сентябре занял первенство среди алюминиевиков электролизного цеха.

Комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят кандидат в члены КПСС т. Анилов и комсомолец т. Жерлицын, значительно перевыполнили свои социалистические обязательства и выдавали продукцию только отличного качества.

В октябре комсомольцы цеха решили усилить напряжение в труде, чтобы помочь коллективу месячный план выполнить на 105 процентов. Слово свое они держат крепко.

Г. Филатов,

электролизник.

— ◎ —

### Годовую норму — к 7 ноября

Хороших успехов в выполнении производственного плана добиваются комсомольцы шахты «Тырганские узлы» Прокопьевского рудника. Молодой забойщик участка гидродобычи № 5 Козлов ежедневно выполняет норму на 130—150 процентов. Забойщик участка № 4 комсомолец Абдрахимов, работая в циклическом забое, перевыполняет нормы на 20—30 процентов.

Хорошо трудятся комсомольцы — члены скоростной проходческой бригады т. Сушаков, Прытков, Носиков и многие другие.

Молодые шахтеры взяли на себя социалистическое обязательство: выполнить годовую норму к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

П. Казаков.

— ◎ —

### ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

Большую помощь колхозу «Авантур» Юргинского района оказала группа из 20 молодых рабочих Сталинска. Они очистили и отсортировали почти тысячу тонн зерна.

Мы трудились на совесть, чтобы не уронить чести Кузнецкого комбината и города, — говорит Василий Кобяков, подкрановый рабочий копрового цеха.

Колхозники от души благодарили молодежь за помощь.

К. Рогов.

### Комсомолец-рационализатор



Тысячи рублей государственных средств ежегодно экономятся от внедрения рационализаторских предложений, поступающих от рабочих заводов «Карболит». Один из лучших рационализаторов завода — комсомолец мастер обогрева Николай Нелепин. Он подал в бюро рационализации завода около 50 предложений. Большинство из них внедрено в производство.

Николай заметил, что на высокочастотных установках очень быстро выходят из строя генераторные лампы.

Молодой рационализатор задался мыслью — а нельзя ли увеличить срок службы дорогостоящей лампы? После тщательных наблюдений и подсчетов он установил, что мощность лампы используется не полностью. Николай предложил уменьшить накал лампы, что позволило увеличить срок ее службы. Вместо двух месяцев лампа теперь работает 5—6 месяцев. Только одно это предложение дало заводу 10 тысяч рублей экономии.

Молодой рационализатор с комсомольской настойчивостью продолжает искать новые пути экономии государственных средств.

На снимке: Н. Нелепин.

Снимок В. СТРЕЛЬНИКОВА.

## Наши боевые помощники

Труд, затраченный колхозниками нашей сельхозартели и

механизаторами Улановской машинно-тракторной станции в этом году, принес неплохие результаты. Если доход сельхозартели в прошлом году равнялся 400 тысячам рублей, то в этом году наш колхоз становится миллионером. Мы полностью рассчитались с государством и МТС, засыпали семена для урожая будущего года.

Возросли и доходы колхозников. Возьмите, например, семью Копалева Ефима Федоровича. Он, его жена Татьяна Ивановна и дочь Вали только авансом получили 16 центнеров зерна. «Вес» трудодня в нынешнем году — без малого 4 килограмма зерновых, а в прошлом было лишь по 1,4 килограмма.

В том, что и колхоз стал богаче, и урожай по сравнению с прошлым годом более высокий, и план по развитию животноводства уже выполнен, большая заслуга наших колхозников. Мастером на все руки является секретарь комсомольской организации Василий Шопин. Он и мельник, и электромонтер, и моторист. Василий провел на животноводческую ферму высоководяную линию, руководил работами по строительству электроподстанции для обслуживания зерносушилок, установил насосы.

Много пользы дали колхозу комсомольские контрольные посты. Члены их — Александр Дыкова, Валентина Дербина, Петр Дмитриев и другие ребята и девчата помогают вскрыть и устранить недостатки.

В каждой тракторной бригаде выпускаются «боевые листки». В их выпуск участвуют Владимир Мухин, Зоя Шанина, Иван Кондратьев.

С огромным воодушевлением встретили члены нашей сельхозартели постановления партии и правительства о развитии сельского хозяйства нашей страны. Наши комсомольцы делом отвечают на заботу партии о колхозном крестьянстве. Они сейчас принимают все меры к тому, чтобы полностью обеспечить скот кормами и помещениями и повысить его продуктивность, вывести на поля удобрения, как можно больше испахать зяби.

Особенное внимание комсомольцы решили уделить отставшей отрасли нашего хозяйства — животноводству. По предложению комитета ВЛКСМ на фермы идут работать Валентина Дербина, Любовь Осекова, Михаил Ганеев, Иван Дербина, Михаил Шашок и другие.

Комсомольцы — наши верные помощники. Они активно участвуют в хозяйственной деятельности артели.

Я. ЛАРИОНОВ,  
председатель колхоза  
им. Жданова  
Анжеро-Судженского района.

**По стране**

Так решили  
комсомольцы

**Киров.** (ТАСС). Очередное комсомольское собрание в колхозе «Ленинская искра» Оричевского района было посвящено постановлению Пленума ЦК КПСС.

Молодой колхозник Николай Копачев недавно окончил школу животноводов. Он предложил взять шефство над фермой племенного скота. Член комитета комсомола Алексей Шешин, высказался за то, чтобы силами комсомольцев и молодежи убрать турнепс и картофель, сказать помочь правлению колхоза в завершении подготовки помещений к осенне-зимнему периоду.

Комсомольское собрание решило поддержать предложение заложить силосную башню на 200 тонн силоса, создать при каждой животноводческой ферме молодежные транспортные группы по подвозке коров.

— ◎ —

**В ряды механизаторов**

**Красноярск.** (ТАСС). Молодой слесарь Красноярского судоремонтного завода Иван Власов вышел из кабинета директора радостный, взорванный: его просьба удовлетворена — он едет работать в МТС.

В приемной Власов столкнулся с друзьями — комсомольцами Иваном Леляковым и Андреем Сафоновым. На задворке они считались хорошими производственниками и активными общественниками, но в сельском хозяйстве не работали. Изучив постановление Пленума ЦК КПСС, они решили стать механизаторами и влились в общий поток сибирской молодежи, направляющейся в село.

В сибирских городах на зов партии откликаются сотни юношей и девушек. За последние дни от комсомольцев края поступило счищие ста заявлений с просьбой направить их на работу в МТС.

— ◎ —

**Специалист широкого профиля**

Примером для молодежи Кировабадской МТС служат Фаррух Агаев — тракторист-машинист широкого профиля, о которых говорил в докладе Н. С. Хрущев. Комсомолец Фаррух Агаев пришел в МТС шесть лет назад. Став постоянным работником МТС, Агаев начал приобретать специальность тракториста-машиниста широкого профиля. В пору косовицы пшеницы юноша вставал за штурвал комбайна, а завершив обработку хлопчатника, пересаживался на хлопкоуборочную машину, осенью поднимал дизельным трактором зябь, Агаев приобрел навыки ремонтного рабочего, участия в осенне-зимнем ремонте машин.

— ◎ —

**Доярки Новосад**

Когда речь заходит о лучших людях совхоза «Щирецкий» Львовской области, прежде всего называют доярок Новосад — мать и двух дочерей-комсомолок. В нынешнем году больше всего молока надоила комсомолка Вера. Каждая из ее 10 коров дала почти по две с половиной тысячи литров молока.

Доярки первыми стали воспитывать телят по «холодному методу», разработанному в совхозе «Караева» Костромской области. Следуя их примеру, доярки совхоза стали составлять индивидуальные рационы питания животных. Вера Новосад, окончив специальные курсы, обучила практикам пользования электродоильными аппаратами всех доярок совхоза.

Доярки Новосад выступили инициаторами соревнования за получение зимой таких же удоев, как и летом.

**О семинарах старших пионервожатых**

Для старших пионервожатых в Доме пионеров два раза в месяц проводятся семинары. Но пользы они дают мало, особенно тем, кто работает не первый год.

Чему бы должны нас учить на семинарах? Мне кажется, в первую очередь тому, как работать с пионерским и комсомольским активом. Наряду с чтением лекций очень хорошо должна быть поставлена практическая часть. А у нас хромает и то и другое. Как правило, лекции читаются суко, без конкретных примеров из жизни школы. Бывает и так, что мы идем одного лектора, затем становится известно, что он не придет, и горюм комсомола спешно ищет другого — лишь бы провести «какую-нибудь» лекцию. Толку от этого мало.

Практические занятия обычно проводят работник Дома пионеров тов. Баталов. Он дает нам для записи ребусы, загадки, шары, пословицы, но подвижных игр подбирается мало. И вообще практические занятия построены так, что мы на них мало нового узнаем. Например, в этом году с нами разучивают то же самое, что и в прошлом. А ведь среди нас имеются вожатые, которые работают по 5—6 лет и уже знают эти программы наизусть. Что же нового принесут они в дружину? Разучившись с нами и танцы, но опять-таки мало. Почему бы нам не рассказать на семинаре, как разучивать танцы по «Затейнику», объяснять всю непонятную терминологию, порекомендовать литературу по этому вопросу? Такие же у нас претензии и к занятиям по хоровому пению. Мало мы знаем хороших пионерских песен.

Но самый крупный недостаток в организации учебы вожатых, на мой взгляд, — отсутствие обмена опытом работы. Мы, например, знаем, что в школе № 12 хорошо поставлена спортивная работа, в других — кружковая и т. д. Почему вожатым этих школ не поделиться своим опытом на семинаре? Это следует обязательно организовать. Меня, например, особенно тревожит вопрос учебы пионерского и комсомольского актива. Ведь семинары для отрядных вожатых

не должны быть похожи на семинары звеньевых — это я хорошо знаю, а как их проводить, отчетливо не представляю.

Недавно работой комсомольской организации школы интересовалась инструктор обкома комсомола тов. Могилычова. Она сказала нам: «У вас не правильно проводятся комсомольские собрания». Но как их проводить «правильно», не знаем мы и, ни секретарь комитета комсомола Надя Захарушки.

Многие из наших недоуменных вопросов разрешились бы, если бы в Доме пионеров был организован методический уголок вожатого. В Доме пионеров есть методист по пионерской работе. Но в прошлом году их сменилось два или три, и в этом году уже второй — тов. Конева. Методисты меняются часто, а в работе никаких перемен не видно. Методической литературы нет, прочитать о том, как провести какое-нибудь интересное мероприятие, негде, опыт лучших отрядов и дружин не обобщается. Вот поэтому мы и проводим без конца соборы и собрания на одни и те же темы; подводим итоги да ставим задачи.

Еще хочу затронуть вопрос о проверке и помощи. Нельзя покалыватьсь на то, что нашей школой не интересуются. Интересуются. В прошлом году несколько раз «проверяли» работу дружин, комсомольской организации. Проверяли-то бывают, но носят они обычно характер сбора сведений и редко — характер конкретной помощи. А было бы неплохо, если бы работники райкома, горкома комсомола чаще заглядывали в школу и подробно беседовали и с вожатой, и с пионерами, и с комсомольцами, бывали не только на отчетно-выборных съездах, но и на обычных и обязательных съездах, перед учащимися с беседами и лекциями.

Учебный год только начался, есть время коренным образом улучшить учебу старших пионервожатых нашего города, и горюм комсомола должен сделать это.

А. КОНИШИНА,  
старшая пионервожатая  
школы № 10,  
г. Кемерово.

**«Он — честный человек»**



Я — честный человек! Не совершаю разраты.  
Пусть прокурор проверит каждый шаг.  
А если зять работает сверх штата..

Какой пустяк!  
Он каждый день выходит на работу  
И, вероятно, делает там что-то...  
Он получает деньги не «за-так».

Я — честный человек! Все подтверждают вам это, —  
Я не имею незаконных благ.  
А если в кабинет ковер купил сверх сметы..  
Какой пустяк!

Не для себя купил, а для завода.  
Я, может быть, уйду через полгода,  
Меня зовут работать в «Глазтабак»!

Я — честный человек. Мне очень мало надо.  
Не ем папирос и не пью коньяк.  
А если мне синину доставили со склада..

Какой пустяк!  
Мне неприятно ездить по базарам.  
Я оплатил синину, доставили не даром!  
Притом синини — дрянь. Уценена, как брак..

**Ждем дорогого гостя**

придется только издали любоваться новым зданием.

На пути всякого желающего попасть в техникум преграда — глубокий ров, заполненный холодной осенней водой. А мост пришел в исполнуе негодность и вот-вот рухнет. Вот мы и балансируем, как канатоходцы в цирке, дважды в день, рискуя с восьмиметровой высоты свалиться в воду.

Ходят слухи, что заведующий Осинниковским горкомхозом тов. Малаханов собирается побывать в нашем техникуме. Мы ждем дорогого гостя, ради встретить его живым и здоровым.

А. Дубинина,  
учащаяся Осинниковского горного техникума.

**По материалам «Комсомольца Кузбасса»**

«Часы и минуты комсомольского работника» — под таким заголовком была помещена статья, в которой критиковалась неправильный стиль работы секретаря Центрального райкома ВЛКСМ г. Прокопьевска тов. Аксенова и Котельникова.

Секретарь Прокопьевского горкома ВЛКСМ т. Коноваленко сообщил, что статья обсуждалась на бюро горкома ВЛКСМ. Бюро считает, что факты, отмеченные в статье, имеют место в работе аппарата Центрального райкома ВЛКСМ.

Горком потребовал от тов. Аксенова и остальных работников райкома изменить стиль руководства первичными комсомольскими организациями, прислушиваться к мнению комсомольцев, большую часть рабочего времени проводить в первичных организациях, оказывать помощь активу на месте.

Предложено регулярно — один раз в месяц — проводить аппаратные совещания, на которых обсуждать вопросы улучшения работы в комсомольских организациях и самом райкоме.

**Командир производства**

В один из февральских дней 1952 года Валентин Фельмешгер — выпускник Иркутского горно-металлургического института, пересаживался на хлопкоуборочную машину, осенью поднимал дизельным трактором зябь, Фельмешгер — инженер-металлург нам.

— Ну, что ж. Это хорошо! Постараемся желание ваше удовлетворить?

— Направьте туда, где по-труднее, — ответил Валентин.

— Ну, что ж. Это хорошо! Постараемся желание ваше удовлетворить.

В те дни труднее всего было в обжиговом цехе. Коллектив цеха работал неритмично, цепью больших усилий обеспечивал дистилляционный цех агломератом, да и то качество его все время вызывало нарекания дистилляционников.

Фельмешгер направили в обжиговый начальник смены, к тому же самой отстающей. Познакомившись с молодым инженером, начальник цеха тов. Лукин посоветовал ему:

— Начните с главного — с людей. Учите металлистов, сажи у них учитесь...

Приняв смену, Валентин поступил так, как советовал Лукин, — изучал людей, советовался с рабочими.

— Не робей, молодой человек, — сказал ему еще в первые дни ветеран завода печевой Лобастов. — У тебя есть знания, а у нас — опыт. Будем помогать друг другу. Так будет легче преодолевать трудности.

Начальник цеха Лукин в то время работал над разрешением проблемы: как увеличить производительность оборудования цеха, улучшить качество обжига цинкового концентрата. В молодом инженере он сразу почувствовал помощника и в этом ему хотел работать?

— Направьте туда, где по-труднее, — ответил Валентин.

— Ну, что ж. Это хорошо! Постараемся желание ваше удовлетворить.

В результате коллективного творчества под руководством инженера Лукина была сконструирована новая печь, в которой были учтены все недостатки и лучшие качества ее «предшественника». За счет увеличения производительности и сокращения расхода топлива печь давала около 800 тысяч рублей экономии в год. По этому проекту реконструировали еще одну печь.

Ценное предложение внес Валентин. Он предложил в местах пересыпки материала с одного пода обжиговой печи на другой пересекать его струей воздуха, что давало бы возможность усилить обжиг концентратов. Предложение было принято.

Все эти мероприятия позволили обжиговщикам выйти из

прорыва. В ряды передовых вышли и смена инженера комсомольца Фельмешгера.

Валентин вдумчиво изучает и научно обобщает стахановские приемы и методы работы лучших производственников.

Его материалы по обобщению опыта старших агломераторов Дементьева, Алиныслава, Буймова и Голубина одобрены техническим советом завода и утверждены для изучения всеми рабочими этой специальности.

Имя Валентина Фельмешгера, как передового, знающего инженера-энтузиаста, теперь известно на заводе. Вот почему, когда в дистилляционный цех потребовался технорук, выборпал именно на него.

«А справлюсь ли? — с сомнением думал Валентин. — Ответственность-то какая! Ведь цех основной, сотни людей, огромный обем производства, заботится о нем. И я не уверен, что справлюсь...»

«Нет, надо справиться! — ответил себе комсомолец. — Это ведь и есть настоящее дело, и которому готовил себя столько лет. Доверие должен оправдать».

Валентин и здесь начал с главного — с людей. Он определил, кому и в чем надо в первую очередь оказать помощь, и направил на это свои усилия. Присмотревшись к работе плавильщиков комсомольцев Белоусова, Сайфуллина,

Ахметова и других, он обобщил их положительный опыт и организовал изучение методов их труда в стахановской школе и непосредственно на рабочих местах под руководством инструкторов плавильщиков.

Однако высокий процент извлечения цинка из агломерата зависит не только от качества обработки печи на маневре плавильщиками, но и от правильного ведения процесса дистилляции смесными бригадами. Поэтому сейчас технорук занят изучением и обобщением опыта работы лучших смесных бригадиров.

Дистилляционный цех работает теперь хорошо, из дня в день перевыполняет план при высоком проценте извлечения цинка из сырья. Коллектив цеха держит первенство в соревновании металлургических цехов завода. Ему присуждено переходящее Красное знамя. Много труда и энергии для достижения этой производственной победы вложил и технорук Валентин Фельмешгер.

Молодой инженер не только хороший производственник, но и активный общественник. Он является членом заводского и цехового комитетов ВЛКСМ, одним из лучших пропагандистов. Валентин Фельмешгер оправдывает высокое звание молодого специалиста.

А. ПОРТНЯГИН,  
г. Белово.

# К новому подъему литературы в Кузбассе

## Областное совещание молодых писателей

На днях в Кемерове закончило свою работу областное совещание молодых писателей Кузбасса, продолжавшееся три дня.

Совещание явилось значительным событием в культурной жизни области. Впервые за пять лет, прошедших со времени первого совещания, съехалось в Кемерово более 50 начинающих писателей и поэтов, чтобы с помощью группы московских писателей критически разобрать свои произведения, обсудить состояние и перспективы развития литературного движения в Кузбассе.

Докладчик — заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Агафоненков отметил определенный рост и успехи начинающих литераторов. В областном издательстве вышли сборники стихов М. Небогатова, П. Белова, А. Косаря. Опубликованы первые части романа Лукина «Трудные дороги». Роман Г. Молостнова «Голубые огни» стал известен и за пределами области. В издательство поступают много рукописей.

Однако качество произведений резко отстает от их количественного роста. Во многих произведениях очень бледно, вяло и приблизительно отражается жизнь Кузбасса и его замечательных людей. А областное издательство предъявляет к писателям очень высокие требования, не организует щадящего редактирования рукописей и широкого обсуждения их до опубликования.

Очень мало внимания уделяется идеициальному воспитанию писателей и повышению их культурного уровня, без чего невозможен и дальнейший творческий рост. Областное литературное обединение не стало еще творческим центром для писателей, где они могли бы получить дальний совет, конкретную помощь в работе над произведениями.

Доклад вызвал оживленные прения. Выступавшие тт. Сокол, Романов и другие критиковали областное издательство и журнал «Сибирские огни» за бюрократическое отношение к начинающим авторам, рукописи которых лежат без ответа по несколько месяцев. Тов. Северный предложил усилить связи областного литературного обединения с Новосибирским отделением Союза писателей.

Участники совещания отмечали, что некоторые из молодых писателей, как, например, А. Косарь и В. Измайлов, неправильно относятся к критике своих произведений.

Обком ВЛКСМ был подвергнут критике за безучастное отношение к творчеству молодых писателей.

Комсомольские работники не бывают на занятиях литературных групп. Редко проводятся встречи молодежи с писателями и поэтами. Очень мало литературных кружков на предприятиях и в учебных заведениях.

Перед участниками совещания с докладами о типичности и народности в советской литературе выступили представители Союза советских писателей Н. М. Строковский и В. Л. Кулешин.

На заключительном пленарном заседании, состоявшемся после двух дней семинарских занятий, было избрано новое бюро областного литературного обединения. В состав бюро вошли: Г. Молостнов — председатель, А. Косарь — заместитель председателя, В. Измайлов, И. Курочкин, А. Пинаев, Я. Северный, Э. Суворова.

Совещание несомненно принесло большую пользу молодым писателям области.



На снимке: группа участников областного совещания молодых писателей (слева направо): Михаил Доронин, Василий Любушкин, Сафрон Тотыш, Геннадий Молостнов, Павел Рязанов.

## ТВОРЧЕСКИЕ СЕМИНАРЫ

### Проза

В семинаре И. Строковского обсуждалась рукопись романа «Первый горизонт» молодого кемеровского писателя Василия Дубского — плод упорного, многолетнего труда. Автор работал на шахтах «Пионер» и «Северная». Это помогло ему хорошо изучить жизнь горняков, которым он посвятил свой роман.

В. Дубский поставил перед собой трудную задачу — вскрыть моральные пороки, присущие некоторой части молодежи, создать тиннические отрицательные образы.

Изложив вкратце содержание романа, автор зачитал несколько отрывков из него. Выступавшие тт. Сокол, Романов и другие отмечали умение автора заинтересовать читателей четким и ясным изображением событий, по вместе с тем указали на ряд недостатков.

— Роман Дубского, — сказал тов. Строковский, — безусловно очень интересное, глубоко и смело задуманное про-

изведение. Оно свидетельствует о несомненных литературных способностях автора. Но в романе есть серьезные ошибки и промахи. Автор нарушил пропорцию света и теней в произведении. Он слишком сконцентрировал внимание на черные краски, чем исказил правду жизни. Ярко нарисованы отрицательными образом молодого инженера-карьериста Сметлова, начальника участка Савина и других престивостных лиц бесплотная тень вялого резонера партногра Шибанова.

Дубскому посоветовали в дальнейшей работе над романом оживить и усилить положительные образы.

Журналист Я. Северный написал интересное произведение о колхозной деревне — «У нас в Малиновке». Но, к сожалению, чисто хозяйственная сторона заслонила живых людей, не дала возможности писателю в полной мере раскрыть психологию тружеников села. Еще в большей степени этими недостатками страдает повесть Ф. Эсаурова на ту же тему.

### Поэзия

Содержательным был семинар поэзии, которым руководили поэты М. Львов и В. Кулешин. Творчество молодых поэтов Кузбасса обсуждалось очень оживленно. В обсуждении принимали участие почти все присутствующие.

Большой интерес вызывала разгоревшаяся среди участников семинара дискуссия по поводу участия поэтов в газетах. Общее мнение сводилось к тому, что над стихами надо работать так, чтобы они украшали газету и оставались жить потом, как многие стихи Исааковского, а не являлись поверхностными «однодневками», которые иногда появляются в наших газетах.

Значительное внимание было удалено творчеству В. Измайлова, В. Афанасьева, А. Косаря, А. Пинаева и других.

В ходе обсуждения выявились недостатки, в какой-то мере общие для всех, присущие

большинству молодых поэтов нашей области. К этим недостаткам относятся декларативность, сухость многих стихов, поверхностное решение поэтической темы, отсутствие серьезной работы над языком.

На подобные недостатки, особенно на растянутость, многословие стихов, в которых иногда теряются по-настоящему поэтические места, указывалось В. Измайлову. Серьезной критике подвергалась его поэма «Когда проверяется дружба», в которой автор не сумел по-настоящему раскрыть конфликт между друзьями-коммунистами.

Лирические, согреты искренней, сердечной теплотой короткие и, как правило, очень конкретные стихи В. Афанасьева. Однако язык его стихов часто небрежен, шероховат, иногда автор сбивается на рассуждения по неизвестному поводу.

На отсутствие лирических

### Участники совещания о своих планах

Завершаю работу над поэмой «Дорога в горы» — о работе горнодобывающих предприятий Томь-Усинского шахтостроительного управления. Готовлю к печати сборник рассказов из жизни шахтеров. Собираю также народные сказки.

С. Тотыш — бухгалтер (г. Сталинск).

Работаю над детскими рас-

сказами: «Новенький», «Труд-

ная должность», «Чужая фамилия» и др. Собираю также материалы для детской повести о дружбе и товариществе.

А. Цветицкий — учитель (г. Киселевск).

Готовлю к печати цикл стихов о Южисбе. Параллельно работаю над поэмой о молодых геологоразведчиках.

Е. Буравлев — инженер-стро-

итель (г. Сталинск).

Я недавно вернулся из Советской Армии. Написалцикл стихов о жизни и учебе советских солдат и офицеров. Сейчас готовлю этот сборник — «О родном и близком» — к печати.

П. Рязанов — секретарь комсомольской организации шахты «Журинка-4» (г. Ленинск-Кузнецкий).

## Стихи участников совещания

Евгений БУРАВЛЕВ.

### На Южисбе

Здесь надо мной такая синь,  
С такою глубиной,  
Что, кажется, руками вскинь  
И — крылья за спиной.  
Наверно, здесь любил  
присесть  
Орел в полдневный зной..  
Отсюда виден, весь как есть,  
Хакасский край степной.  
Видна таежница-Томи  
Зеркальная меека,  
В прыжке застывшая на миг  
Резвушка Бискаинка,  
Палахи взрывов над тайгой,  
Зубцы дымящих скал, —  
Там, на прижиме, вышел  
в бой  
Строитель — аммоний.  
А там, где крик верблудом  
лег,  
Навьючив облака,  
Увозят первый уголек  
Составы в Абакан...

### С ТОБОЙ

Помню:  
сыпал в лицо снегонь,  
Поземка мела,  
легка,  
Мороз на щеках румянец  
зажег,  
И в руку легла рука.  
А нам казалось:  
весной идем—  
Так бы вот  
шли  
и шли.  
Я очень жалел,  
что Наташин дом  
Не на краю земли...  
—♦—

Алексей КОСАРЬ.

### В пути

Потому так сердце защемило?  
Не сдержать волнения в груди:  
С каждым километром ближе  
к милой,  
Поезд наш, скорей вперед лети!  
Мимо семафоров стационарных,  
Мимо неумолчных городов,  
По колени снегом занесенных,  
Я в обгон ветров легеть готов.  
И столбы за окнами мелькали,  
И мелькали мысли в голове..  
Пролетят заснеженные дали  
Черный бор и горы в синеве.  
А в долине заревом расцвечен  
И окутан лыжной голубой  
Юный город — место нашей  
встречи,  
Первой встречи, милая,  
с тобой.

Анатолий КОЗЛОВ.

### Я пришел

Я пришел  
В счастливый леный день,  
И в саду  
Запенилась сирень.  
Я принес  
Тебе любовь свою —  
Ту, что помогала  
Мне в бою,  
С неё прошел  
Полмира я в борьбе,  
Но пришел,  
Любимая, к тебе.  
Это был  
Счастливый майский день.  
Всюду пышно  
Пенилась сирень.

Владимир ИЗМАЙЛОВ.

### Начало зимы

Белым пухом легли снега,  
Злынет ронца, пустая, голая,  
По Томи проплыла шуга,  
Словно сало, густая, тяжелая,  
Воздух свеж необычно  
и чист,  
Дали залиты ярким светом,  
На сирени зеленый лист  
Позабыло ушедшее лето.

